

Patriciul

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L. SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-02

Redacția de noapte
19-06 și 39-41.

COMUNISMUL ÎN LUTĂ ÎNȚĂRIA NOASTRĂ

O atitudine hotărâtă

de Ștefan I. Simon

Constatăm că greutățile momentane, îndecisebi cele de ordin economic a căror cauze obiective umoaștem cu toții, frământă și întreaga populație. Frământă însă într-o măsură și mai multă cercurile politice și forurile armamentale cărora le revine sarcina de a rezolva aceste probleme.

Analizând obiectiv situația, trecând în revistă acțiunile guvernului de doi ani încoace, trebuie să conștințăm că forțele guvernamentale au făcut totul pentru a câștiga cât se poate de mult în procesul de lupte însă, nu poate să ni se desprindem din cadrul Partidului Comunist Român și a reprezentanților săi în țară, în acțiunile întreprinse pentru salvarea intereselor naționale și pentru îmbunătățirea condițiilor de trai a oamenilor din toate ramurile de activitate.

În acest context, doi frunzăși ai acestui partid, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, comandantul general al Partidului Comunist Român și ministru al Economiei Naționale și d. Vasile Ștefan, secretar al partidului, prin cadrul unui articol publicat în Scânteta și al doilea prin grai în fața muncitorilor dela uzina, ocupându-se de problema de actualitate au definit atitudinea Partidului Comunist Român față de aceste greutăți arătând că cele mai bune măsuri — unele imediate, altele în curs de elaborare — trebuie să îmbunătățească situația economică a maselor largi de muncitori.

Gh. Gheorghiu Dej, după ce

insistă asupra aportului PCR, de-a lungul alături de celelalte forțe democratice pentru instaurarea democrației în țara noastră și luptele de fiecare zi, de fiecare ceas pentru înfățișarea și dezvoltarea democrației românești, arată că, cu toate greutățile ce s'au interpus în drum, acest tânăr regim democratic românesc, a reușit să înfățișeze o serie de reforme importante în folosul poporului:

(Continuare în pag. 3-4)

Nouă precizări ale C. G. M. cu privire la plata indemnizației speciale

În urma hotărârii luate de CGM ca salariații să primească un salariu în plus în cursul lunii Martie, Comitetul Executiv al Unii Sindicatelor din Întreprinderile de Muncă, comunică următoarele:

1. De salariul în plus vor beneficia numai acei salariați care sunt plătiți cu salarii fixe, precum și acei care pe lângă salariul fix mai au și un procent de stimulare conform contractului colectiv.
2. Nu va beneficia de acest salariu în plus niciunul din salariații care sunt plătiți cu procentaj.
3. Calculul asupra sumei pe care o vor primi salariații se va face în modul următor: Se va adăuga salariul împreună cu toate accesoriile sau stimulentele de procentaj, pe care salariații l-au primit pe lunile Ianuarie și Februarie 1947, iar rezultatul va fi împărțit la doi, aceasta reprezentând suma pe care va trebui să primească salariații.
4. Aceste sume vor fi achitate până la data de 20 Martie 1947.

Conferința miniștrilor de externe

Marile puteri trebuie să vegheze ca Germania să fie complet dezarmată și denazificată

In zonele britanică și americană se găsesc și în prezent organizații militare și paramilitare germane și străine — Distrugerea armamentului german să se producă până la sfârșitul anului 1949 —

Expozeul d-lui Molotov

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova a anunțat că adjuncții speciali care examinează problemele tratatului de pace cu Germania, s'au întrunit în cursul zilei de ieri examinând raportul Comisiei Aliate de Control din Germania.

Se comunică că după raportul adjuncților speciali, consiliul miniștrilor de externe, a acceptat propunerile d-lui Vășinsky.

Primul care a luat cuvântul, cu ocazia ședinței de ieri a consiliului miniștrilor de externe ai marilor puteri, a fost d. Bidault care a declarat că una dintre principalele preocupări ale guvernului francez este demilitarizarea și denazificarea Germaniei, pentru ca această țară să fie pusă în imposibilitatea de a se rearmata și a săvârși o nouă agresiune.

D. Bevin a declarat că guvernul

britanic respectă angajamentele luate cu ocazia conferinței tripartite dela Potsdam.

D. Molotov, ministru de externe al Uniunii Sovietice care a prezidat ședința a declarat că marile puteri trebuie să vegheze vigilent pentru ca Germania să fie complet dezarmată și denazificată și eliminat pentru totdeauna potențialul ei de războiu.

— Un factor important este desființarea trusturilor germane, deoarece fără îndeplinirea acestei condițiuni, Germania nu va putea deveni o țară iubitoare de pace. Germania trebuie să aibă agricultura, comerțul și industria ei proprie pentru a putea deveni un popor liber, fără gândul agresiunii.

D. Molotov a arătat că principalul focar al centrului de înarmare germană este regiunea Ruhrului care n'a fost denazificată și demilitarizată nici până în prezent.

— În zona britanică și americană se găsesc și în prezent mai multe organizații paramilitare germane și străine cum sunt ustășii, școlariștii, cetnicii, unitățile regale jugoslave și unități poloneze. Toate acestea trebuiesc desființate, a declarat d. Molotov.

D. Molotov a propus ca să se înceapă eliminarea potențialului de războiu până la sfârșitul anului 1948, până la care dată să fie desființate trusturile germane.

(Continuare în pag. 4)

Întru reușita campaniei de însămânțări

Agricultorii sunt liberi să colecteze și să transporte semințele de care au nevoie pe baza autorizațiilor eliberate de ocoalele agricole

Inginerii și tehnicienii vor fi alături de plugărimii

Interesul agriculturii a dat o decizie privind la aprovizionarea lor cu semințe. Această decizie stabilește un principiu general, în cadrul căruia:

Agricultorii sunt liberi să colecteze și să transporte în interiorul județelor lor semințele de care au nevoie pe baza autorizațiilor eliberate de ocoalele agricole.

Agricultorii din județele Arad, Timișoara, Bihor și Sălaj își pot procura semințele necesare cu excepția acelor de grâu, porumb și sorg, din cuprinsul acestui grup de semințe pe baza autorizației ocoalelor agricole.

Autorizațiile acestea emise de ocoalele agricole se vor elibera la cererea agricultorilor, cuprinși în listele întocmite de comitetele gospodărești comunale și numai pentru

cantitățile înscrise în tabele. Autorizațiile vor fi individuale sau pe grupuri de agricultori.

Organele Camerelor Agricole sunt libere să colecteze și să transporte semințele, fie pentru nevoile fermelor și instituțiilor de stat, fie pentru cele ale agricultorilor din județ, urmând normele prevăzute în această decizie.

Autorizațiile pentru colectarea și transportul acestor semințe se eliberează numai Camerelor de Agricultură de către comitetul de însămânțări de pe lângă Ministerul Agriculturii și domeniilor.

Prețul de cumpărare al semințelor se va fixa după regiune de comandament județean de însămânțări pe bază de ordonanță.

Asociația generală a inginerilor

a adresat corpului tehnic din România un apel îndemnând toți inginerii și tehnicienii să fie alături de plugărimii în bătălia însămânțării.

Apelul scoate în evidență că tehnicienii din toate ramurile de producție se pot încadra dela început în această bătălie, oricare ar fi pozițiile ce ocupă.

Silvicultorii să colaboreze pe teren cu agronomii, metalurgiștii din uzine să producă cât mai multe unelte și mașini agricole, electro-mecanicii din toate fabricile și atelierele să repare și să întretină utilajul agricol, tehnicienii din transporturi să urgenteze livrările de semințe, carburanți, unelte, la locurile de folosință.

— Spectacole —

Cinema

Aro:
NOPTI MOSCOVITE cu Harry Baur.

Corso:
MANDRIE SI PREJUDICATA, cu Greer Carson

Forum:
TRUBADURII DIAVOLULUI, cu Marie Dea

Royal:
FIORII DRAGOSTEI cu Dayka Margit

Savoy:
PRIMARITA cu Dayka Margit

Urania:
NOSTALGIE cu Harry Baur

Cinema Urania
3, 5 și 7 Dum. 11.30, 3, 4.30, 6: 7.30

De mâine:
Povești de dragoste

JAVOR, SARDY, BORDY BELLA
Azi ultima zi:

NOSTALGIE

Cinema ROYAL
3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Azi: CSORTOS IULIU, DAYKA MARGARETA

FIORII DRAGOSTEI

De Sâmbătă:
OAMENI SI MASTI

Azi! la
FORUM

Extraordinarul film francez

TRUBADURII DIAVOLULUI

ARLETTY
MARIE BEA
FERNAND LEDOUX
JULES BERRY

Cinema CORSO
Repr. 3, 5, 7.

Azi ultima zi.

Mândrie și prejedecată

Mâine premieră: Cel mai frumos film al artei
MADELEINE SOLOGNE

Mademoiselle X...

Măine Capo d'opera producției 1947 după romanul lui PAUL FEVAL realizat de regisorul filmului „L'eternel Retour” en PIERRE BLANCHAR

COCOSATUL

Azi ultima zi NOPTI MOSCOVITE

La Arad va lua ființă un dispensar pentru tuberculoși

unde se vor consulta și trata gratuit oamenii săraci

Necesitatea unui dispensar pentru tuberculoși în prima fază a boalei, s'a pus cu ani în urmă în orașul nostru. Primul care a intervenit pentru ca acest dispensar să poată lua ființă, a fost d. dr. Siartiu. Demersurile făcute de d. sa, cu arătarea importanței din punct de vedere al combaterii tuberculozei, au găsit pe tot simplu promisiuni.

Atunci când astăzi, aceste promisiuni au luat sfârșit, în urma înțelegerii pe care d. primar P. lincă, a acordat-o acestei probleme. Serviciul tehnic al Primă-

riei a primit dispozițiunea ca până în primăvară să aducă la stare de funcționare clădirea din str. Bonul Feliciu unde se va amenaja imediat dispensarul de tuberculoși, sub directa supraveghere a dlui dr. Siartiu

În acest dispensar, vor fi consultați și tratați gratuit toți oamenii săraci suferinzi de tuberculoză din orașul Arad.

Cel mai târziu în a doua jumătate a lunii Mai, acest dispensar va acorda primele consultații gratuite.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000. — minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

TANARA caută post vânzătoare. Am practică și cunoșc dactilografiă. Adresa la ziar sub „Tânără”. 865

CAUT POST funcționară. Cunoșc dactilografiă. Adresa la ziar. 862

Oferte de serviciu

ANGAJAM față tânără în atelier de ciorapi. Strada Duca 4. 861

Inchirieri

apartamente și camere mobilate.

CAUT una cameră și bucatărie cu sau fără baie plătesc chiria mare. Adresa la ziar. 843

SE CAUTA un local mare, mare de prăvălie pe cât se poate pe corso. Ofertele rugăm a le preda la redacția ziarului sub „Localar permanent”. 860

DOMN TANAR caută cameră mobilată în centru. Plătesc bine. Adresa la ziar. 855

Vânzări și cumpărări
UN CARUCIOR adânc de vânzare. Str. Mărășești 21. 345

ANUNT

SERVICIUL 5 FINANCIAR REGIONAL CFR TIMISOARA angajează, numind direct în cadre

contabili și contabili ajutoari,

pentru localitățile: Timisoara, Arad, Resita și Lugoj.

Informații la Serviciul 5 Finanțiar Regional CFR, palatul Terminus, etaj II, lângă gara Domnița Elena. 347

Cinema SAVOY Reprez. precis la orele 3, 4.30, 6 și 7.30. Duminică mijlociu: 11.30

Azi filmul maghiar

PRIMARITA

după renumita piesă de teatru a lui Moricz Zsajmond. În rolurile principale: LAZAR MARIA, MARY GERŐ, KELEMEN EVA, BICHARY I.

IMOBILE, cumpărări sau vânzări, adresați-vă Carol Deutsch fost director Arad, str. Goga 2 (vis a vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon 12-53. 857

VAND urgent motor stabil „Oberussel Dösel” 35 C. P. Chebeicu Ion Sepreus, Arad. 858

MOBILA combinată, vopsită, nouă de vânzare. Eminescu 17. I. 3. 863

VANA DE BAIE emalată din faianță de vânzare. Strada Episcopiei 1, la parter. 859

DE VANZARE platforme, prelucrite și lumuri. Adresa Marlon, Trib. Dobru 6. 864

LAPTARIE cu instalație completă instalată în regiune bogată în lapte, jucl. Bihor, de vânzare. Adresa la Reclama, Eminescu 4. 348b

VAND sământă neagră de coapă estiv. Telefon 1383, Bulevardul Elisabeta 22. 839

UN DORMITOR francez și 2 fotolii de vânzare. Adresa la ziar. 844

DE VANZARE un voal nou de mireasă, pret convenabil. Str. Miner, veș 7. 842

CUMPAR frigifer în bună stare. Adresa la ziar. 845

PREIAU în comision haine bătătoasă și de damă, vând tot felul de haine întrebuințate. Prezător de faz afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășești 3. 286

Lecții și meditații

PREDAU lecții de matematici și chimie, precum și alte obiecte de liceu, indiferent clasă. Adresa la ziar. 841

Pierderi

PIEDUT lentisor de aur cu inel argint între Primărie și Alexandri. E amintire. Rog a-l preda la administrație. 856

Diverse

CURS NOU de dactilografiie, contabilitate dela 15 Martie. „Pallas” Coșbuc 1. 305

Sport

SECTIA DE INOT A SINDICATULUI strage atenția membrilor săi anul 1946 ca să se prezinte în rezultat în localul secției pentru scriere pe anul 1947.

Totodată apelăm la tineretățile să activeze în gruparea noastră secția de innot, să se înscrie la data de 20 Martie 1947. Inscrisi se fac zilnic dela ora 16.30 în localul secției nautice CFR, malul râului.

PING — PONG

Concursul Intersindical de Ping-Pong se va ține în zilele 16 Martie 1947, orele 14.30, în fabrica Teha, unde se va face serieră și tragerea la sorți dela 15 Martie a. e. Sâmbătă, la matini telefon Nr. 1167.

TOTI MEMBRII LIGEI

ATLETICA sunt rugați a se prezenta la Biroul OSP în localul Muncipiului Arad, etaj No. 94 etaj, azi 15 Martie ora 16 fix pentru comunicarea ordină urgente.

ITA SE ANTRENEAZA AZI COMPANIA GLORIEI

Pe terenul vechi al fabricii Teha va avea loc azi dela orele 16.30 un meci de antrenament între echipa ITA și Gloria.

Antrenamentul va fi o ultimă încercare a jucătorilor în vederea câștigării de Duminică pe terenul de mai sus le vor susține cadrul campionatului Divizionului I.

AS VINGA — GLORIA

Eri pe arena Gloria, meci de antrenament s'a terminat nedrept.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie, centru cu una locuință și două camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Ferma Statului-Ceala

caută pentru angajare în un absolut de școală de cultură preceptuit la cultura vestică, a școlii de vișă și roditoare. Doritorii se pot înscrie direct la Administrație telefonice 2485, pentru informații.

PRIMARIA COMUNEI SAȘII

gara Zam-Hunedoara. CEDEAZA UNEI FIRME RIGASE MATERIALULUI NOS DE CONSTRUCTIE POC 254 jug. cad.

În schimbul zidirii ricci din comuna

Interesații primesc lamuriri la Mihaiu. Str. Eminescu 45.

Farmaciile

serviciu
In noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

KARPATI, gara Podgora
DICK, Str. Mărășești
FRIEDMAN Martia, Bdu Maria 8.

Sâmbătă 15 Martie orele 20 în sala culturală a uzinei

MARE BAL organizat de Corpul pompierilor uzinelor Arad
Publicul este rugat să la parte în număr cât mai mare

Sâmbătă 15 Martie 1947 orele 21 la TEATRUL POPULAR

Grupul de artă „IKUF” maestrul IAKOB MANSDORF

Biletele la age „PROGRESUL” la Patriotul - Telefon

CE SE PETRECE LA FABRICA ASTRA

Hilleristul Schreiber, fost subprimar horthyst al Aradului — șef al afaceriștilor dela economatul „Astra” — Un „mort vinovat” de dispariția a 15 m. stofă pentru halne — Reconstrucția s'a transformat în... „modernizare”

Am anunțat în cursul anului trecut începutul unei reconstrucții a fabricii „Astra”. Această reconstrucție însă — după construirea unui atelier nou de tâmplărie și alte câteva reparatii neînsemnate, față de ceea ce trebuia să se facă — a pornit pe un drum greșit.

În loc de a se ridica noi birouri, se ridică noi birouri. În loc de a se repara mașinile — dintre care un mare număr nu sunt în stare de funcțiune — se fac mobile luxose în toate birourile. În acest timp încă țărna muncitorilor au lucrat în frig și continuă să lucreze în ploaie în ateliere descoperite.

Auunci este atât de simplu a găsi răspuns la întrebarea pe care îngrijorati și-o pun muncitorii și o mare parte dintre tehnicienii de re-astăzi „Astra”, cu un număr mai mare de muncitori decât în trecut, nu reușește să atingă decât 40 la sută din nivelul producției normale.

Ar fi bine dacă și direcțiunea și-ar pune această întrebare și moșales, ar fi bine dacă ar căuta metoda de rezolvare a problemei producției într-un fel sau altul.

Sabotajul dela Reșița să înceteze dar... să înceteze și cel dela Astra

Am trecut zilele acestea prin fabrică. Și am văzut enorme cantități de materiale ferose, care zac în curte aruncate în toate părțile. Peste, înfemei ru le ține evidența. Am întrebat câțiva muncitori, care ne-au răspuns că:

Sunt aici aceste materiale de ani de zile și sunt sortite să mai stea câțiva ani. Este atât de cunoscut, ca atunci când se strică în grădina mare și e lipsă de materii prime, să nu găsim o intrămintare acestor materiale.

Grămezile întregi de rămășițe de fier zac în aceeași curte a fabricii. Din acestea se pot fabrica potecoave, cutie și fiare de plug, dar ele sunt sor-

tite rugărilor care și-a început opera.

Suntem la începutul campaniei de însemnări. Nu crede direcțiunea „Astrei” că ar fi atât de ușor și necesar în același timp, să înlocuim fabricarea de cuje, potecoave și fiare de plug din aceste rămășițe? Sau crede că rezolvă problema mai bine, vânzându-le comercianților de fier rece?

Admițem că dacă există o oarecare lipsă de materii prime, aceasta se dovedește în mare măsură sabotaajului dăcilor dela Reșița. Dar am putea vorbi și despre sabotaajul celor dela „Astra”.

La economatul „Astra” se fac fraude de miliarde

Datorită faptului că muncitorii dela „Astra” n'au primit la timp prin economat dreptul de cartofi, s'a ajuns la o înțelegere cu direcțiunea, să se plătească acești cartofi la pretul de pe piață. Prima rată de 10 kg. cartofi de fiecare membru de familie, a fost plătită. Cea de a doua urma să fie plătită la 15 Februarie. La această dată banii n'au fost și muncitorii au luat o altă dușă horărită.

Sindicatul metalo-chimic a intervenit și prin delegatul său a luat contact telefonic cu directorul Ștefănescu, dela direcția generală a Uzinelor Astra.

Răspunsul pe care dl. Ștefănescu l-a dat telefonic dlui Baba, reprezentantul Sindicatului metalo-chimic de față fiind și dl. Motiu din comitetul de fabrică Astra-Arad, a fost următorul:

— Nu trimțem la Arad nici bani, nici cartofi până când nu vom avea situație reală la economat. Pentru că, la economatul Arad este vorba de fraude de miliarde.

Este deși vorba de fraude în acest economat. Chiar recent au fost descoperiți doi funcționari care au ridicat pe nedrept banii de pe 3 luni pe care o mare parte de muncitori

trebuia să-i primească drept compensație pentru neaprovizionarea sa față de economat. Funcționarul Jurcan a ridicat câteva milioane și funcționarul Rotaru la fel. Ambii au fost concediați.

Un lucru însă trebuie să stabilim: direcțiunea să facă anchetă. Direcțiunea să înțeleagă o situație reală la București, dar acest lucru să nu-l amână salariații. Ei să și primească drepturile neîntârziat.

SE GASESC SI ARTICOLE LA PRET NEGRU.

Dacă cercetăm cauza acestor fraude, ne putem da seama că ele nu sunt întâmplătoare. Cum ar putea fi altfel când

în frunța economatului Astra se găsește hilleristul notoriu Schreiber? Acesta este binecunoscutul populației arădene de pe timpul vremelnicei invazii horthyste, când horthystii l-au numit subprimar al Aradului. Pentru ce a fost epurat dela Prjrnărie, dar direcțiunea Astra l-a găsit de bun.

Alături de el, la economat sunt o seamă de funcționari dintre care majoritatea neteri legionari. Afacerile merg bine aici. În loc de a-și vedea de treburile lor, o mare parte dintre acești argajați ai economatului Astra, se ocupă toată ziua de afaceri. Sub teigheea au întotdeauna un chibrituri și alte mărunțisuri pe care le oferă muncitorilor la pretul negru.

Dar acțiunea lui Schreiber și alții care-l încoujoară, are și o altă latură.

Ea cauză a provocat diversitate în rândurile muncitorilor cu orice prilej. Atunci, când muncitorul trebuie să primească o pereche de pantofi No. 39, ei dau pantofi 36 sau invers, numai lucrurile să iasă prost și delegații muncitorilor să poată fi po-negriți.

Nu de mult muncitorii și delegații dela Astra au primit untră prin economat.

Cu prilejul analizei chimice s'a constatat că untura conține parafină. Și aici, probabil, clica dela economat a realizat câștig frumuseț.

Crede care d. Schreiber și ceilalți că muncitorii dela Astra vor tolera acest sabotaaj al lor merou. Nu cred ei că într-o zi vor fi trași la răspundere?

„MORTUL ESTE VINOVAȚI”

Și nu e greu de ghicit pentru ce. Pentru că nu știe să vorbească. O mică întâmplare cu duși dela economatul Astra

În cartotecele a 15 pompieri se precizează că au ridicat fiecare câte un metru de stofă dela economat. Povestea este de mai de mult. Dar zilele acestea șeful pompierilor, dl. Drecin întrebând pe fiecare pompier în parte, a constatat că

pompierii n'au ridicat nici un metru de stofă.

Luati de scurt cei dela economat. În frunța cu Schreiber, au răspuns este vinovat funcționarul Gal Iosif, care astăzivară s'a înecat în Mureș.

Nu cred însă că această minciună este oșară cu atâta albă. Pentru că eu vă povăț să nu ste de cei 15 metri de stofă. Calculația făcând de dlar, am făcut-o și noi, 15 m. stofă împărțită la 3 m. face mai puțin de 5 costume și 5 costume fao va câștig serios.

(Continuare în pag. 4)

Judine hotorită

mare din pag. 1-a)

Ar fi să înșirăm, scrie d. Gheorghiu Dej, numai reforme, redobândirea Ardealului, eforturile neîncetate pentru izbăvirea țării noastre (contracte colective, obținerea patronat de a creia și cantine, etc.) acoror mai largi libertăți de de organizare, de exprinșeselor poporului român, miciodată nu a avut în de-istorici sale — drepturile semilor. politica națio- de înșirare a naționali- onlocuitorii. etalizarea șionale — dacă numai a- și realizările guvernului țării ele constituie un ca- tie cu care se poate măn- regim democrație.

poți că Partidul Comunist a stat în frunța acțiunilor a regiunilor înfo-

du-se de problemele ex- le raparul dintre salariați tuzilor. dintre muncă și Gheorghiu Dej scrie:

Partidul Comunist Român, per- aseși muncitoare, lupșând creșete acestora, și ate populare, se declară pen- zarea unor câștiguri re- ele întreprinzătorului și ului de capital, dar nu era nici josul. nici anar- tria și eu arăt mai pu- cută și lipsurile să fie numai pe spatle celor necese.

departe, precum pre- forma program, d. Gh. a Dej, menționează că creia instituiții necesare viorarea producției, asi- ontrolul și planificarea ei, glementa prețurile și sala- gaze reale și se vor legife- împotriva speculei.

o importanță primor- blemelor muncitorești, d. ca, vorbind în fața mun- cinelor Malaza din Ca- pus:

Partidul Comunist Român în recomande guvernului să energice pentru ca greu- ției să nu cadă numai muncitorimeii. El cere o nanciară care să asigure reale salarii reale.

G. M. să vegheze ca pe producția se va ridica, e și salariile muncitori- sa vom izbui ca ridica- ției să nu mărească doar patronilor, ci să însem- hotărită înainte, pe dru- rii nivelului economic, ultural al poporului.

cace priviște nouile con- ditive d. Vasile Luca men- prin acestea se va reu- igure ridicarea treptată de trai al maselor mun- proporția ridicării pro-

Gheorghe Gheorghiu Dej Vasile Luca au linut să Partidul Comunist Ro- l al oamenilor muncii, a lupta cu accioși dăr- tu întâptarea unor re- sa măsură care să re- plele și variatele pro- au astăzi în fața popo- n și care să asigure în o dezvoltarea și întări- ției românești pentru maselor țării populare.

T.A.R.S.

Transporturi aeronautice Româno-Sovietice anunță reluarea traficului aerian cu **începere dela 10 Martie 1947 zilnic** în afară de Duminică pe liniile:

- București-Arad**
- București-Timișoara**
- București-Oradea**
- București-Sibiu-Cluj**

Societatea T.A.R.S. transportă rapid mărfuri și colete la preț convenabil.

Legături cu străinătatea prin PRAGA în fiecare Marți și Sâmbătă cu plecarea din București.

Pentru bilete și informațiuni la agențiile T.A.R.S. din localitate.

150 DE FEMEI LAURIATE ALE PREMIULUI STALIN

MOSCOVA. Agenția Tass transmite:

Comitetul pentru atribuirea premiilor Stalin în domeniul științei și al invențiilor examinează în momentul de față nouăzeci de lucrări ale savanților sovietici și pe cele ale inventatorilor din producția industrială. Dintre lucrările prezentate multe aparțin unor femei.

Dintre laureatii premiului Stalin se numără până acum 150 de femei. Un număr de 76 dintre ele sunt literate și din momentul arilor frumuse. Un număr de 80 de femei au primit diploma de laureate pentru conținutul realizării în domeniul științei, pentru invenții și perfecționări radicale aduse metodelor muncii industriale.

Conferința miniștrilor de externe

(Urmare din pag. 1-a)

Distrugerea armamentului german să se producă până la sfârșitul anului 1949.

D. Molotov a mai arătat că fără dizolvarea organizațiilor militare și paramilitare germane și străine, nu se poate concepe o pace durabilă cu Germania.

Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite s'a declarat mulțumit de raportul Comisiei Aliate de Control din Germania și s'a declarat pentru o cămăi grabnică demilitarizare și denazificare a Germaniei.

D. Bevin a luat din nou cuvântul declarând că va studia propunerile d-lui Molotov și s'a declarat că unitățile militare germane care mai există în zona de ocupație britanică a Germaniei vor fi desființate după încheierea păcii.

MOSCOVA. — Corespondenții de presă anunță că adiunții speciali pentru Austria au continuat discuțiile cu privire la întocmirea tratatului de pace cu această țară.

Tinerii muncitori dela fabrica Teba au aderat la Uniunea Tineretului Muncitoresc

Tineretul Muncitoresc din fabrica Teba a ținut adunarea generală în fabrică pentru a-și spune cuvântul în ce privește unitatea tineretului muncitoresc.

Au luat cuvântul mai mulți tineri care au scos în evidență necesitatea unității tineretului muncitoresc.

S'a ales totodată comitetul de inițiativă al UTM-ului din tinerii: Milovan Nicolae, Balog Ioan, Zăhan Ana, Neagu Maria, Gănescu Ștefan, Ilesă Maria, Pacu Valeria, Csik Irina, Budai Elisabeta, Kormos Iulia, Dumitrescu Victoria, Nădăban Purcheria, Bob Maria, Sipoș Ludovic și Laslo Maria.

După aceasta tinerii au votat o moțiune pe care au trimis-o comitetului de inițiativă pe lângă al Uniunii Tineretului Muncitoresc care spune:

Noi tinerii muncitori din fabrica Teba întrunim în ședința generală, ne solidarizăm cu tinerii CFR-ști din București și cu întreg tineretul muncitoresc din țară pentru a duce lupta pentru reconstrucția țării și epurarea nației.

— TARGUL DE TARA ANUAL va avea loc la Arad între zilele de 25 și 29 Martie a. e.

Szatmari Mihai și Szatmari Rozalia fi cercetați pentru tâlhării, port ilegal uniformă și amenințare cu moartea

In urma depozitiilor făcute de locuitorii din Pârneaava

Cazul tâlhărilor din Pârneaava a luat o întorsătură nouă. Nouă, dacă ne amintim că primele cercetări duse de poliție au lăsat oarecum de dorit, mai ales în urma faptului că multe dintre lucrurile descoperite la locuința inculpaților, au fost înapoiate păgubașilor, deși după codul de procedură penală organele poliției nu pot dispune acest lucru decât cu avizul Parchetului. Deaceia, dosarul ajuns la Parchet, în loc să cuprindă ca corpuri delictuale nenunțate lucruri, cuprindea doar două pișci și un geamantan gol. La Parchet, d. procuror Magda a dispus eliberarea a doi dintre inculpați: Szatmari Rozalia și fratele acesteia Nicolici Iosif, reținând doar pe

Szatmari Mihai.

La numai câteva ore după eliberare, Parchetul dispune din nou arestarea lui Szatmari Rozalia și Nicolici Iosif și repartizarea cazului cabinetului I instrucție pentru continuarea cercetărilor.

De aci, Nicolici Iosif a fost înfățișat Curții Martiale pentru port ilegal de armă, iar Szatmari Rozalia a fost depusă în arest, alături de soț.

D. Judecător Liviu Spornic, după deplasarea în cartierul unde au avut loc tâlhăriile, a procedat

la audierea mai multor martori, care, sub prestare de jurământ, au declarat că în cursul lunii Decembrie 1946 și Ianuarie 1947 au văzut în re-

petate rânduri, pe Szatmari Mihai și Szatmari Rozalia îmbrăcați în uniformă militară, iar femeile Vorsașica, Raș Agneta și Tiberia au declarat că în momentul când s'au prezentat la recunoașterea lucrurilor aparțin, au fost amenințate de către Szatmari Rozalia împuscarea în cazul că nu pune împotriva lor.

În baza acestor noi depozitii, procuror Sasu a întocmit chizitoriu suplimentar, pe lângă tâlhării, port ilegal de uniformă militară și amenințare cu moartea.

Cabinetul I instrucție cercetările pentru stabilirea definitivă a vinovăției celor

Modificarea coeficienților de salarizare pentru funcționarii publici

Instituirea asistenței medicale gratuite — Salarizarea personalului inferior — Legi speciale pentru desființarea serviciilor — Propunerile Uniunii Sindicatelor de salariați publici

Am anunțat la timp că, pe lângă Confederația Generală a Muncii a luat ființă o comisie însăși numită cu studierea modalităților de coordonare a diferitelor state de salariați publici — PTT, CAM, CFR, etc. — astfel încât să se creeze condiții de viață egale pentru toți salariații Statului.

Opera de coordonare a diferitelor state va avea drept bază ultimul statut al funcționarilor publici.

În cadrul unei ședințe a Uniunii Sindicatelor de Salariați publici, recent ținută, luându-se în discuție și această problemă, s'au

făcut o serie de propuneri deosebit de interesante, pe care le redăm în cele ce urmează:

INSTITUIREA ASISTENȚEI MEDICALE GRATUITE PENTRU FUNCȚIONARI DE STAT

Astfel s'a arătat necesitatea de a se înlocui actualul sistem al acordării de ajutoare în caz de boală prin instituirea asistenței medicale gratuite, salariații sau membrii familiilor lor urmând a fi internați în spitale sau a urma tratamente medicale în contul instituției.

Deasemenea s'a propus ființarea de servicii la Statului să nu se poată fi pe bază de lege, pentru creșterea salariilor în diferite

MODIFICAREA COEFICIENȚILOR DE SALARIZARE

Pe de altă parte s'a cerut cel mai mic coeficient de salarizare să fie fixat la 1,20, urmându-se astfel o creștere de 20% în salariile inferioare.

În același timp s'a propus fixarea coeficienților de salarizare în funcție de criteriul lor de conducere, această măsură fiind un stimulente în muncii inferioare.

În cadrul aceluiași studiu s'a cerut ca M-11 (minimul existențial) să fie fixat la un nivel egal pentru toți slujbitorii Statului.

Membrii comisiei de studiu a statulelor — care reprezintă bazele publice — au studiat toate aceste propuneri și au vădit că ele s'au făcut în vederea vederii statutare.

In zona britanică a Germaniei minoritățile n'au drepturi politice

KOPENHAGA. Corespondenții de presă anunță că guvernul britanic n'a acordat cu toate promisiunile făcute după terminarea războiului, drepturi politice minorităților din zona de ocupație britanică a Germaniei.

Guvernul danez a făcut până în prezent două proteste pe lângă guvernul britanic contra acestui fapt arătând că danezii din Nordul Germaniei n'au nici în prezent drepturi politice.

Tratative cehoslovaco-austriace pentru fixarea frontierelor dintre cele două state

PRAGA. — Postul de radio Praga a anunțat că în capitala Cehoslovaciei sunt în curs tratative între reprezentanții guvernului ceh și austriac în vederea stabilirii frontierelor dintre cele două state.

Se pare că tratativele au ajuns într-o fază foarte avansată și se așteaptă ca guvernul austriac să cază de acord asupra

propunerilor făcute de guvernul cehoslovac.

După cum se comunică, guvernul austriac nu poate decide în această privință — deși în principiu au căzut de acord — până când tratatul de pace cu Austria nu va stabili frontierele acestui stat.

Un nou transport de 450 tone materii prime feroase a sosit din URSS.

CONSTANTA. — Azi a sosit în portul Constanța vasul sovietic „Mareșal Tolbuhin” venind din portul Odesa cu o încărcătură de 450 tone materii prime feroase,

semifabricate, oel, tuburi de fier, asbest, etc.

Aceste materiale sunt aduse în cadrul noului acord comercial încheiat cu Uniunea Sovietică.

Ce se petrece la fabrica Astra

(Urmare din pag. 1)

Dar mortul nu stie să meargă. Astfel am auzit după ce au fost date ca direcțiunea și comitetul fabricii să ia măsuri pentru creșterea acestor lichide dela salarii Astra.

Aceasta în interesul bugetului aprovisionării pe viață și staj economic. Pentru că totuși una mureșterului dacă primește un salariu anual de până la 36 primește în cartofii este trecut în care el nu măcar n'a au